

Moderná kancelária - vizitka firmy, ktorá o nej veľa vypovedá



Author: Marián Hudec | Published: 20.12.2010

Moderné kancelárie sa približujú klubom či kaviarňam, kde sa ľudia radi stretávajú. Do terénu sú zasa najvhodnejšie mobilné kancelárie, ktoré sú stále k dispozícii. Odborníci na zdravé pracovné prostredie už dávno zistili, že keď sa ľudia cítia v zamestnaní príjemne, priaznivo to vplyva na ich pracovný výkon. Stratu koncentrácie či zlyhávanie ovplyvňuje aj nesprávne umiestnený pracovný stôl, nevhodná stolička a nedostatok svetla či vzduchu. Práve preto treba dbať na výber vhodného nábytku.

Aktuálny trend: Firmy preferujú komplexné zariadenie

Zariadiť si kanceláriu a navyše cítiť sa v nej príjemne je víziou mnohých, čo chcú povzbudiť svoje pracovné nasadenie prostredím, pričom sa preferuje komplexné vybavenie interiérov. „Prvá vec, ktorú okrem vás uvidí klient, ktorého pustíte k sebe do kancelárie, je váš stôl. Veľa o vás vypovedá. Ak máte na jednej kope nahádzané dôležité dokumenty, účty a prospekty, nepôsobí to esteticky. My vyrábame stôl s elektrickým ovládaním výšky pracovnej dosky,“ hovorí Jaroslav Síleš, majiteľ firmy Myotis v Kysuckom Novom Meste.

V predajniach ponúkajú naozaj pestrý výber nábytku. „Firmy preferujú komplexné zariadenie kancelárií, čo je súčasný trend. Vzhľadom na neustále sa zvyšujúce požiadavky klientov sa aj výrobcovia kancelárskeho nábytku, vrátane stoličiek a príslušenstva, snažia inovovať a prispôbovať požiadavkám trhu. Či už sa to týka ergonómie, dezénov nábytku, potahových materiálov, technického riešenia alebo funkčnosti nábytku. A to v každom type kancelárskeho nábytku,“ zdôrazňuje Miroslav Selecký zo spoločnosti Invent dizajn v Spišskej Novej Vsi.

Záujemcovia zvyčajne hľadajú pekné a cenovo prijateľné kúsky nábytku. Za kvalitu a pekný dizajn sú ochotní priplatiť si. Podľa Seleckého v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi je trend cenových kategórií nákupu kancelárskeho nábytku rastúci. Zákazníci sú ochotní kúpiť si nábytok aj z vyšších cenových kategórií, nie však cenovo nadsadený. Všetko závisí od toho, kde, na aký účel, a akým potrebám má daný interiér slúžiť. Firmy sú však pri kupovaní čohokoľvek opatrné, čomu ich naučila hospodárska recesia.

Výroba kancelárskeho nábytku utlmená

Naši výrobcovia kancelárskeho nábytku sú zatiaľ v kríze. Firmy majú menej objednávok ako po iné roky, mnohé šetria a prepúšťajú zamestnancov. Postihlo to aj Myotis v Kysuckom Novom Meste, ktorá je jediným výrobcom montovateľných interiérových deliacich priečok a systémových obkladov stien na Slovensku. V zariaďovaní kancelárií poskytuje komplexné služby, od skúmania procesov práce a organizačných štruktúr podnikov cez výrobu nábytku, až po jeho dodávku, montáž a pozáručný servis.

Nábytkom z Kysúc zariaďujú biznis centrá aj nadnárodné spoločnosti. V rozhodujúcich hospodárskych odvetviach majú najhoršie časy za sebou. Spoločnosť Myotis tam má veľa zákazníkov. Prečo je teda v kríze? „Vlani firmy dobiehali investičné projekty z predchádzajúcich rokov a zariaďovali kancelárie novým nábytkom. Na začiatku tohto roka to skončilo a firmy, ak aj začínajú investovať, tak málo do vybavenia kancelárií. Uprednostňujú iné veci. Oživenie v priemysle zatiaľ necítíme, máme oproti vlaňajšku o polovicu menej objednávok. Prežívame, nemôžeme investovať do rozvoja,“ priznáva opäť Jaroslav Síleš z Myotisu.

Kysučania mali pripravené nové dizajnové riešenia, no v segmente kancelárskeho nábytku zastavili takmer celý vývoj. Nadalej však ponúkajú zákazníkom komplexné riešenia pri zariaďovaní kancelárií, teda od výroby, cez dodávku až po montáž. Ich nábytok vytvára pre zamestnancov firiem i rôznych organizácií optimálne podmienky na plnenie pracovných úloh. Stále uplatňujú slogan, že kanceláriu musí byť vidieť a aktuálne aj pridávajú, že dobrý dizajn by mal byť samozrejmosťou i v ťažkých časoch.

Ako jedna z mála firiem si Myotis udržal kovovýrobu. „Začali sme sa orientovať aj na výrobu bytového nábytku, ktorý je vhodný do bytov i rodinných domov. Je v súlade s aktuálnym európskym trendom. Hlavnými odberateľmi sú naši bývalí obchodní partneri, ktorí už vedľa, čo z hľadiska dizajnu a kvality môžu od nás očakávať. Rovnako ceny nábytku sú v súčasnosti veľmi výhodné. Zariaďujeme kuchyne, obývačky, spálne, vyrábame kovové zábradlia, proste na čom sa so zákazníkom dohodneme. V súčasnosti už komplexne realizujeme celé byty alebo rodinné domy. Chceme si na našom nábytkárskom trhu na základe dvadsaťročných skúseností upevňovať svoju pozíciu aj v tejto brandži, a potvrdiť tým dobré meno značky Myotis. V tom nám pomáha skutočnosť, že ako malá rodinná firma dokážeme maximálne flexibilne zareagovať na požiadavky trhu,“ dodáva Síleš.

Budúcnosť pracoviska v jeho virtualizácii

Napriek súčasným ťažkostiam vo výrobe nábytku a zariaďovaní kancelárií firmy sa už teraz pozerajú do budúcnosti. Napríklad na jedno pracovné miesto pripadne menší priestor ako teraz. Hitom sa opäť stávajú otvorené kancelárie, ktoré sa budú čoraz viac presadzovať. Open Office sa pre viaceré pracovné pozície stále považujú za ideálne riešenie. Pracovníci nie sú izolovaní, prebieha medzi nimi rýchlejšia komunikácia i spolupráca je efektívnejšia. Bohužiaľ, neplatí to pre každého. Ten, kto sa potrebuje sústrediť, požaduje mať aj vlastný tichý priestor.

Okrem počtu osôb v kancelárii sa zohľadňujú aj ďalšie faktory. Je to akustika miestnosti, dostatok tepla, alebo - naopak - správne vetranie či praktické rozmiestnenie nábytku, spoločne využívaných zariadení, a v neposlednom rade farebnosť pracovného prostredia. Odkedy v kanceláriách dominujú počítače, všetko sa výrazne zmenilo. Odborníci odhadujú, že v nasledujúcich rokoch sa pre mnohých zamestnancov stane práca čoraz viac virtuálna. Súčasne s tým budeme mať údajne aj virtuálne kancelárie, v ktorých bude menej nábytku. Bude sa pracovať bez háld rôznych tlačív, kopírok alebo tlačiarň. Namiesto nástieniek a monitorov budú virtuálne tabule, ktoré poslúžia pri pracovnom stretnutí, ale aj ako interaktívny poznámkový blok.

Foto - Invent dizajn (1), Myotis (2), Linea Interier (3), Profinex (4)

Moderný a náročné kritériá spĺňajúci kancelársky nábytok slovenských firiem:

1. Invent dizajn (Spišská Nová Ves)
2. Myotis (Kysucké Nové Mesto)
3. Linea Interier (Bratislava)
4. Profinex (Poprad)